

6名中国公民在美国纽约州旅游大巴事故中受伤

新华社纽约8月22日电（记者施春）据中国驻纽约总领事馆消息，一辆旅游大巴当地时间22日下午在美国纽约州西部杰纳西县附近发生翻车事故。经核实，大巴上有6名中国公民，其中5人在事故中受轻伤，经简单医疗处理后均已出院，1人伤势较重，正在接受手术。总领事馆已同该伤势同胞家属取得联系，将随时提供领事协助。

加拿大宣布取消部分对美报复性关税

据新华社渥太华8月22日电（记者林威）加拿大总理卡尼22日表示，该国将于9月1日开始取消部分对美报复性关税，但仍将保留对美国钢铁、铝和汽车的报复性关税。

卡尼当天发表声明说，取消部分对美报复性关税，即不再对“美国—墨西哥—加拿大协定”（美墨加协定）覆盖下的美国商品加税，旨在与美方措施对等。

声明还说，加拿大政府将于9月开始评估在新的全球贸易环境下加拿大的优先事项，为美墨加协定明年的审议工作作准备。

有媒体指出，加拿大宣布取消对美国商品征收的多项报复性关税，是为重启陷入僵局的贸易谈判释放善意。

鲍威尔暗示美联储可能降息 称将谨慎决策



美国联邦储备委员会主席鲍威尔在华盛顿出席记者会（资料图）。新华社发

据新华社华盛顿8月22日电（记者徐静）美联储储备委员会主席鲍威尔22日在怀俄明州杰克逊霍尔举行的年度经济研讨会上发表讲话，暗示尽管当前存在通胀上升风险，但美联储仍可能在未来数月降息。

鲍威尔还说，今年上半年美国经济增长放缓至1.2%，约为2024年同期的一半。经济增长率下降在很大程度上反映了消费支出的放缓。他承认，关税对消费品价格的影响已经十分明显。

当天，美国金融市场对鲍威尔的讲话做出明显回应。纽约股市三大股指涨幅均超1%，美元指数下跌0.8%，10年期美债收益率下跌超7.5个基点至4.256%。

美政府收购英特尔约10%股份成为大股东

新华社旧金山8月22日电（记者吴晓凌）美国芯片制造商英特尔公司22日宣布与美国政府达成协议，美国政府将向英特尔普通股投资89亿美元，收购该公司9.9%的股份。交易成功后，美国政府将成为英特尔的大股东。

根据英特尔发布的声明，美国政府的收购资金来源是此前根据《芯片与科学法案》授予英特尔但尚未支付的57亿美元补贴，以及另一笔32亿美元政府资助项目资金。

英特尔称，美国政府将以每股20.47美元的价格收购4.33亿股英特尔普通股。加上此前英特尔已获得的22亿美元补贴，美国政府对英特尔的总投资额为111亿美元。美国媒体报道，交易成功后，美国政府将成为英特尔“最大股东之一”。

美国政府对英特尔的投资属于被动持股，不享有董事会席位、治理权及知情权。政府还同意除极少数例外情况，将在需要股东批准的事项上与公司董事会保持一致。

荷兰政府新社会契约党大臣集体辞职 内阁裂痕加剧

据新华社海牙8月22日电（记者王湘江）继荷兰极右翼自由党6月宣布退出联合政府后，荷兰政府危机22日进一步升级。当天，继来自新社会契约党的外交大臣费尔德坎普宣布辞职后，该党在内阁中的其余几名大臣及国务秘书随即集体退出看守政府。

至此，联合政府中仅剩自由民主党和农民党留在内阁。荷兰首相斯泰夫对新社会契约党的大臣集体辞职表示“遗憾”，他说：“我们都希望加沙地带人道状况得到改善，但遗憾的是未能达成共识。”

费尔德坎普日前在提交议会的一封信中建议，禁止从以色列在其所占巴勒斯坦领土上非法建设的犹太定居点进口产品。但批评者称这一举动事先未与内阁同僚协调，执政联盟中的自由民主党和农民党抵制这一建议。

新社会契约党全体大臣辞职令本已脆弱的荷兰联合政府再添不确定性。在自由党今年6月3日因难民庇护政策问题退出执政联盟后，内阁已处于看守状态。荷兰众议院选举将于10月29日举行。

中东地区首次被正式确认发生饥荒 加沙饥荒有多严重？

联合国有关机构22日发布粮食安全阶段综合分类分析报告说，巴勒斯坦加沙地带超过50万人正陷入饥荒。这是中东地区首次被正式确认发生饥荒。确认饥荒意味着什么？加沙饥荒到底有多严重？外来援助管用了吗？



由联合国粮农组织、联合国儿童基金会、世界粮食计划署和世界卫生组织联合发布的报告中指出，饥荒的特征是广泛的饥饿、赤贫和可防止的死亡。当极端食物匮乏、急性营养不良和与饥荒相关的死亡这三个关键的下限指标被突破时，最极端的类别就会被触发。

报告指出，加沙地带饥饿和贫困正在广泛发生，饥荒状况预计将在未来几周从加沙城蔓延至东耶路撒冷和汗尤尼斯。报告显示，到9月底，加沙地带将有逾64万人在食品安全方面处于最严重的“灾难”阶段，114万人处于次一级的“紧急”阶段，另有39.6万

饥荒缘何发生

人处于“危机”阶段。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）主任专员菲利普·拉扎里尼22日在社交媒体上表示，加沙城现已确认发生饥荒。这是以色列政府蓄意制造的人为饥荒，是数月以来禁止食品及其他基本物资供应的直接后果。

联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克22日表示，以色列军方摧毁了关键民用基础设施和几乎所有农用土地，禁止捕鱼，并强行迫使人口流离失所——这些都是饥荒的根源。

饥荒严重程度如何

巴勒斯坦政治分析人士伊斯马特·曼苏尔告诉新华社记者，加沙地带当前的人道主义局势已突破所有底线，正朝着全面崩溃的方向发展，人们靠面包屑、草木和受污染的水维持生计，并分享偶尔进入加沙的少量援助物资。

联合国机构报告指出，加沙地带的食品供应面临严重限制。与5月份相比，7月份报告极度饥饿的家庭数量在加沙地带翻了一番。超过三分之一的人表示他们有时一连数天吃不上饭，成年人为了确保孩子们吃到东西经常挨饿。

多名加沙城居民22日告诉新华社记者，食品供应极度短缺，通过人道主义卡车运送的援助物资有限，无法满足需求。两个孩子的父亲哈迪·索拉尼说，大量民众每天排队数小时，希望能得到面粉或罐装豆类等基本食品，很多人最终空手而归。“我被迫

每天只吃一顿饭，让孩子们吃得比我多。”

3个孩子的母亲乌姆·艾哈迈德说，她已连续数周只给孩子们吃大饼。5岁的儿子非常消瘦，如果食物和药品继续短缺，“我可能会失去他”。

加沙城希法医院儿科医生艾哈迈德·优素福告诉记者，该院每天接收很多因严重营养不良及相关疾病而就诊的儿童。“由于缺乏药品和营养补给，我们正在失去这些孩子。”

报告说，加沙地带儿童的营养不良问题正以灾难性速度恶化。仅7月份，就有超过1.2万名儿童被确定为急性营养不良，这是有记录以来的单月最高数字。

加沙地带卫生部门22日发布的数据显示，加沙地带过去24小时内又有2人死于饥饿或营养不良。自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，加沙地带已有273人死于饥饿或营养不良，其中包括112名儿童。

外来援助管用了吗

拉扎里尼认为，饥荒的蔓延仍可通过停火并允许人道主义组织开展工作、向饥饿人群提供援助来控制。

但超过100个国际非政府组织本月中旬就以色列官方阻碍向加沙运送人道主义援助的现象发出警告。他们表示，尽管以色列官方声称对进入加沙的人道主义援助没有限制，但自3月2日以来，大多数主要国际非政府组织都未能运送“哪怕一卡车”的救命物资，这导致价值数百万美元的食品、药品、水和临时住所材料滞留在约旦和埃及各地的仓库中，而巴勒斯坦人却正在挨饿。

联合国负责人道主义事务的副秘书长兼紧急救援协调员汤姆·弗莱彻22日在记者会上表示，这是一场本可避免的饥荒，粮食却因以色列阻碍而堆积在边境之外。他呼吁停火并打开所有物资运输通道，让粮食等物资不受阻碍地运进加沙地带。

曼苏尔告诉记者，事实是，进入加沙地带的外部

援助远远不够，而且常常变成“死亡陷阱”。以军频频在物资分发点附近发动袭击，或阻挠物资运往受灾最严重的地区。

联合国人权事务高级专员办事处19日表示，从5月27日到8月17日，该机构记录了加沙地带1857名巴勒斯坦人在寻找食物时被杀，其中1021人在美国支持、以色列军队监督下运行的“加沙人道主义基金会”物资分发点附近被杀，836人在援助卡车的路线上丧生。这些杀戮大多数似乎是以色列军方犯下的。

以色列国防部负责协调向加沙地带运送援助物资的“领土内政府活动协调办公室”22日发表声明，否认包括加沙城在内的加沙地带存在饥荒。声明称，联合国机构报告基于片面且不可靠的资料来源，忽视相关事实以及以色列国家及其国际伙伴主导的人道主义工作。

（新华社加沙8月23日电 记者黄泽民）

枪声响起 朝韩发生了什么？

19日，韩朝军事分界线附近响起枪声。23日，朝韩双方各自表示，是对方进行了“挑衅”或“侵犯”。是谁在“挑衅”或“侵犯”？韩国政府近期对朝表态有何变化？朝鲜作何回应？

是谁在“挑衅”或“侵犯”？

长、陆军中将高正哲22日发表谈话时说，韩国军方19日做出了“严重挑衅”，用12.7毫米大口径机枪向南部边境线附近正忙于障碍物永久化工程的朝鲜军人“侵犯了韩朝军事分界线”，韩方进行了警告射击等。之后，朝鲜军人向韩朝军事分界线以北移动。韩国军方正密切关注朝鲜军方动向。

高正哲说，作为经常性边境强化工作的一环，朝鲜军队正在实施旨在永久封锁与韩国接壤南部边境的障碍物工程。朝方此举旨在消除南部边境

一带的紧张激化因素，保证环境稳定，对任何一方都不构成威胁。

高正哲警告说，韩方此举“将使庞大武力对峙的南部边境一带局势濒临失控，是令人十分担忧的前兆，我国军队正在密切注视当前形势”。如果约束或妨碍该工程的行为持续不断，朝方将视为有意识的军事挑衅，并将采取相应措施。

韩国政府近期对朝表态有何变化？

期间主张缓和朝韩半岛局势，推动修复韩朝关系并向和解、合作方向发展，同时坚持朝鲜半岛无核化目标。

6月11日，韩国国防部证实，韩国军方已停止使用扩音器对朝鲜进行广播。8月4日，韩国军方开始拆除对朝鲜广播的扩音器。

8月15日，李在明在光复节80周年庆祝仪式上表示，尊重朝鲜现行体制，不追求以任何形式将其吸纳统一，

并明确表明无意进行任何敌对行为。他表示，为避免韩朝间突发冲突并构建军事信任，将率先分阶段地恢复《9·19军事协议》，在8月18日举行的国务会议上，李在明表示，韩方准备分阶段履行现有韩朝协议中的可行部分。但与此同时，韩美军方从8月18日起举行“乙支自由之盾”大规模联合军演。韩美强调，应对朝鲜的威胁是训练的主要目标，这一点没有变化。

朝鲜作何回应？

近期，朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正多次就朝韩关系发表谈话，指责韩国政府提出的多项对朝政策措施。

针对韩国称发现朝方在边境附近拆除扩音器的动向，金与正8月14日在谈话中说，韩国误导舆论，试图营造朝韩关系看似“恢复”的舆论氛围。朝

鲜从来没有撤回在朝韩边境布置的扩音器，也无意撤回。她说，不管韩国拆除扩音器、停止广播、延缓或缩减训练，朝方对此毫不关心。

8月19日，金与正在同朝鲜外务省官员召开的协商会上严厉批评韩国政府“欺骗性柔和攻势”的本质，表示韩国针对朝鲜的对抗野心丝毫没有改变，并重申“韩国不可能成为我们国家的外交对象”。金与正

表示，韩方此刻正展开直接威胁朝鲜安全的“美韩侵略战争演习”，却将之称为“防御性训练”。她说，韩方装作伸出和解之手的样子，却在这次联合军演中检验旨在先期“消除”朝鲜核导弹能力并向朝鲜境内扩大攻击的新联合作战计划。

朝鲜人民军总参谋部发言人22日发表谈话，谴责美韩进行“乙支自由之盾”大规模联合军演，称该军演极端加剧朝韩半岛和整个地区的紧张局势，美韩是“破坏朝鲜半岛和平的主要力量”。谈话说，朝鲜军队进一步保持战备态势，“会彻底地、无差别地行使自卫权来回应敌对势力直接威胁我们国家安全的军事挑衅行为”。

（据新华社首尔/平壤8月23日电 记者黄昕欣 陆睿 王超）